
MÖTESPROTOKOLL

Mötesdatum
2021-02-22

Kommunfullmäktiges valberedning

Plats och tid Distans via Teams  kl. 08:30

Beslutande ledamöter Per-Anders Andersson (S) (ordförande), Eva Mörk Månsson 
(S) (vice ordförande), Eva Arph Wernström (V), Lars-Olof 
Larsson (VF), Tony Jensén (SD), Birgitta Sjögren (S) , Elisabet 
Larsson (C) 

Ej tjänstgörande ersättare Birgitta Liivlaid (V) 

Övriga närvarande Matts Karlsson (S)
Kristina Kamsten (nämndsekreterare) 

Utses att justera Lars-Olof Larsson 

Justeringens plats och tid Ånge kommunkontor  2021-02-22   00:00

Protokollet omfattar §§1-3

Underskrifter Sekreterare …………………………
Kristina Kamsten

Ordförande ………………………… …………………………
Per-Anders Andersson

Justerande ………………………… …………………………
Lars-Olof Larsson

ANSLAG/BEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ Kommunfullmäktiges valberedning

Sammanträdesdatum 2021-02-22

Datum för anslags- 2021-02-23 Datum för anslags-    2021-03-17
uppsättande nedtagande

Förvaringsplats för Ånge kommunkontor
protokollet

Underskrift …………………………
Kristina Kamsten
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ÄRENDELISTA
§1 Genomförande av sammanträde
§2 Kontroll av jäv och intressekonflikt
§3 Valärenden
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§1

Genomförande av sammanträde (KS 21/93)

Sammanfattning
Med anledning av situationen med spridning av coronavirus, Covid-19, rekommenderar 
Folkhälsomyndigheten och Regeringen att åtgärder för att reducera smittspridning vidtas. 
Enligt Reglemente för kommunstyrelsen och nämnderna i Ånge kommun kap 2.5:

Styrelsen och nämnderna får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter 
närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och bildöverföring 
sker i realtid och på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika 
villkor. Lokalen ska vara så beskaffad att inte obehöriga kan ta del av 
sammanträdeshandlingar, bild eller ljud.

Beslut
Kommunfullmäktiges valberedning beslutar

att sammanträdet genomförs med digitalt deltagande.

Paragrafen är justerad
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§2

Kontroll av jäv och intressekonflikt (KS 21/94)

Sammanfattning
Ordförande ställer frågan om någon närvarande ska anmäla jäv eller intressekonflikt under 
mötet.

 Kommunstyrelse och nämnder har som rutin att inleda samtliga möten med en 
kontrollfråga om jäv inför mötet.

 Jäv enligt Kommunallagen 6 kap, 28 - 30§:
 En förtroendevald eller en anställd som är jävig i ett ärende hos en nämnd får inte delta 
eller närvara vid handläggningen av ärendet, men får vidta åtgärder som inte någon annan 
kan vidta utan att det blir förseningar.

 Som förtroendevald eller anställd hos kommunen eller landstinget är jag jävig om:
 • saken angår mig själv eller min make, sambo, förälder, barn eller syskon eller någon annan 
närstående eller om ärendets utgång kan väntas medföra synnerlig nytta eller skada för mig 
själv eller någon närstående,
 • jag eller någon närstående är ställföreträdare för den som saken angår eller för någon som 
kan vänta synnerlig nytta eller skada av ärendets utgång,
 • ärendet rör tillsyn över sådan kommunal verksamhet som jag själv är knuten till,
 • Jag har fört talan som ombud eller mot ersättning hjälpt någon i saken, eller
 • det i övrigt finns någon särskild omständighet som är ägnad att rubba förtroendet till min 
opartiskhet i ärendet.

 Om jag känner till något som kan antas göra att jag är jävig, ska jag självmant ge det till 
känna.

 Den som jävet gäller får delta i prövningen av jävsfrågan endast om nämnden inte är 
beslutför utan hen och någon annan inte kan tillkallas utan förseningar.

Beslut
Matts Karlsson anmäler jäv i ärende § 3.

Paragrafen är justerad
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§3

Valärenden (KS 18/309)

Sammanfattning
Lisa Reiser (VF) har avsagt sig uppdraget som ledamot i socialnämnden och ersättare i 
kommunfullmäktige.

Leif Byqvist (S) har avsagt sig uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige och ersättare i 
kommunfullmäktiges valberedning.

Stig Malmberg (-) har avsagt sig uppdraget som ersättare i Ånge-Bräcke bygg- och 
miljönämnd.

Tord Sundquist (M) har avsagt sig uppdraget som lekmannarevisor för Ånge kommun, Ånge 
Energi AB och Ånge Fastigheter och Industribolag.

Sverigedemokraterna har nominerat Mona Mattsson (-) till revisor i kommunrevisionen.

Enligt kommunfullmäktige beslut (2019-04-29, §18) ska ledamöter och ersättare i styrelserna 
för Ånge Fastigheter och Industri AB och Ånge Energi AB utses årligen. Ordföranden för 
respektive styrelse är utsedd för fyra år.

Beslut
Kommunfullmäktiges valberedning föreslår kommunfullmäktige besluta

att bevilja Lisa Reiser (VF) avsägelse som ledamot i kommunfullmäktige och socialnämnden,

att bevilja Leif Byqvist (S) avsägelse som ledamot i kommunfullmäktige och ersättare i 
kommunfullmäktiges valberedning,

att begära omräkning efter Lisa Reiser (VF) och Leif Byqvist (S) hos länsstyrelsen,

att utse Anna Mickelsson, (VF) till ledamot i socialnämnden,

att bevilja Stig Malmberg (-) avsägning från uppdrag som ersättare i Ånge-Bräcke bygg- och 
miljönämnd,

att utse Peter Edbom (SD) som ersättare i Ånge-Bräcke bygg- och miljönämnd,

att bevilja Tord Sundquist (M) avsägning från uppdrag som lekmannarevisor för Ånge 
kommun, Ånge Energi AB och Ånge Fastighets och Industri AB,

att utse Mona Mattsson (-) till revisor i kommunrevisionen,
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att utse följande personer till styrelserna för Ånge Fastighets och Industri AB och Ånge Energi 
AB:
 Jenny Ahlström (S), vice ordförande
 Mikael Granlund (S), ledamot
 Stefan Åsén (V), ledamot
 Mai Karlsson (VF), ledamot
 Dennis Elfvén (SD), ledamot
 Björn Magnusson (C), ledamot
 Veronica Molin (S), ersättare
 Sven Sandelius (S), ersättare
 Lars-Olof Larsson, (VF) ersättare

att förklara punkten omedelbart justerad.

Jäv
 Matts Karlsson anmäler jäv och deltar inte i beslutet.

Expedieras till 
Länsstyrelsen Västernorrland

Beslutsunderlag
 Avsägelse av uppdrag i Ånge-Bräcke Bygg o Miljönämnd
 Avsägelse av uppdrag som lekmannarevisor i Ånge kommun och ÅFA
 Sverigedemokraternas nominering till kommunrevisor
 Avsägelse av uppdrag som ledamot i socialnämnden och kommunfullmäktige
 Styrelseledamotskifte i ÅFA Ånge Energi
 Avsägelse av uppdrag som ledamot i KF och ersättare i valberedning

Paragrafen är justerad
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